

первый /9/ 2004

современная история боевых единоборств



# БОЕВОЙ СПОРТ

MIX-FIGHT • VALE TUDO • PANCRASE • KARATE • MUAY THAY • NHB • SAMBO • BJJ • MMA



## 06. «ЛЕДЯНОЙ ШТОРМ» В ЛЕДОВОМ



## 14. «КУБОК ПРЕЗИДЕНТА РФ»



## 18. «КУБОК ПЕТРА ВЕЛИКОГО»



## 22. КУБОК МИРА ПО ДЖИУ-ДЖИТСУ



РОЗЫГРЫШ ПЕРВОГО КУБКА МИРА ПО ДЖИУ-ДЖИТСУ, ПРОХОДИВШИЙ ВО ДВОРЦЕ СПОРТА «ЮБИЛЕЙНЫЙ», СОБРАЛ В ПЕТЕРБУРГЕ 78 СПОРТСМЕНОВ ИЗ 13 СТРАН. РОССИЮ НА ТУРНИРЕ ПРЕДСТАВЛЯЛИ ДВА СОСТАВА СБОРНОЙ СТРАНЫ, СБОРНЫЕ МОСКВЫ И САНКТ-ПЕТЕРБУРГА.



текст\_Александр ЗАМИН

фото\_Лев МЕЛЬНИКОВ

фото\_Дмитрий КОЩЕЕВ

фото\_Геннадий ВИНОГРАДОВ

- Сейчас во многих странах мира происходит эволюция одного из древнейших видов боевых единоборств, которым является джиу-джитсу, - говорит вице-президент WKF АЛЕН САЛЛИ. - Сегодня джиу-джитсу представляет собой своеобразный коктейль из различных видов боевых искусств. Мы, к сожалению, не имеем точных статистических данных о численности занимающихся джиу-джитсу, но во всех европейских странах есть федерации дзюдо, которые, одновременно, развиваются и джиу-джитсу. Наиболее популярно джиу-джитсу в США и других странах американского континента, широко распространено и активно развивается бразильский вариант этого вида борьбы. На нынешнем турнире доминируют школы бывших республик СССР, и о мастерстве спортсменов свидетельствует то, что практически отсутствуют травмы.

- Представители многих видов восточных единоборств не только очень тщательно соблюдают традиции, но и считают, что это является одним из принципов существования боевого искусства. Говоря об эволюционировании джиу-джитсу, вы отходите от этих принципов?

- Так же как в политике, в спорте есть приверженцы неукоснительного соблюдения традиций и революционные, точнее, эволюционные направле-

ния. То, что мы видим на нынешнем чемпионате, можно назвать современным джиу-джитсу. Действительно, изначально джиу-джитсу существовало как дело семейное, клановое. Но когда представители различных школ начали больше путешествовать по миру, знакомиться с другими видами единоборств, они стали обогащать свою технику новыми приемами и сейчас я определяю для себя джиу-джитсу как боевое многоборье,ключающее многочисленные направления как ударной техники, так и техники борьбы в захвате, в стойке и лежа. Взять, например, ваше самбо. Оно тоже в значительной степени создавалось на базе джиу-джитсу.

- Первый Кубок мира проводится под патронажем WKF. Какие еще организации развивают джиу-джитсу в мире и как складываются между ними отношения?

- Всемирная федерация Кобудо является сегодня одной из наиболее активных и развивает не только джиу-джитсу, но и другие виды единоборств. Замечу, что наличие столь большого количества федераций различных видов боевых искусств едва ли не в первую очередь определяется тем, что очень многие стремятся к власти, хотя руководить другими и создают для этого все новые организации. Они конкурируют друг с другом и стараются привлечь к себе внимание, но это способствует и взаимному обогащению различных направлений. Так же, как в каратэ, существует очень много направлений джиу-джитсу. Только в Японии, например, около 100 направлений и школ джиу-джитсу. Тот или иной стиль зачастую является достоянием какой-то одной семьи и не является очень представительным.

- Как свидетельствуют результаты боев по смешанным правилам, нередко в поединках доминируют представители бразильского направления джиу-джитсу.

- Бразильская школа демонстрирует разнообразную технику борьбы лежа и доказывает, что недостаточно владеть только ударной техникой, а надо владеть и умением бороться в захвате, что заставило представителей других направлений пересмотреть методику.

- Иными словами, в джиу-джитсу нет организационного единства, но происходит активное заимствование наиболее эффективных технических приемов?

- Пока нет единой организации, объединяющей все направления джиу-джитсу, но работа по поиску взаимодействия разных стилей ведется и примером этому может служить проведение первого Кубка мира в Петербурге.

- Какое впечатление оставил этот турнир?

- Самое благоприятное. Впечатляет Дворец спорта «Юбилейный», в котором проходят соревнования, можно отметить высокий уровень и судейства, и проходящих поединков, доброжелательность зрителей. К сожалению, не столь широко,

как хотелось бы, представлены европейские школы джиу-джитсу, но это объясняется, кроме обычных финансовых проблем, тем, что сейчас Европа, во-первых, готовится к Рождеству, а во-вторых, у многих студентов началась экзаменационная пора и они не смогли сюда приехать. Несколько моих учеников были готовы выступать на этих соревнованиях, но их не отпустили учебные дела и пришлось сдавать уже купленные билеты. Однако развитие идет в правильном направлении и уверен, что уже через 2-3 года в таких турнирах будут принимать участие представители по крайней мере половины из тех стран, где есть джиу-джитсу.

- Джиу-джитсу довольно близко стоит к смешанным боям. Каково ваше отношение к ним?

- Я не знаю, с чем связано в последние годы у зрителей желание наблюдать жесткие, иногда кровавые поединки современных гладиаторов. Организаторы таких поединков вовремя уловили интерес публики и смогли занять эту нишу в зрелищной сфере, появился и те, кто решил вкладывать в это деньги. Что касается самих смешанных боев, то, конечно, вызывает уважение мужество спортсменов, их стремление к победе в столь трудных условиях. Однако в свое время мы разыгрывали своего рода представление, где борец побеждал боксера, того, в свою очередь, каратист и т.д. Заканчивалось все тем, что на сцене появлялся человек с пистолетом и всем становилось ясно, кто сильнее... Если же серьезно, то выбор человеком того или иного вида единоборств очень индивидуален и сравнивать, какой вид лучше, очень сложно.

## В ДЖИУ-ДЖИТСУ ИЗ ПЛАВАНИЯ

О подготовке к розыгрышу Кубка мира по джиу-джитсу мы попросили рассказать старшего тренера сборной России, обладателя 3-го дана ДМИТРИЯ ПОПОВА.

- За две недели до этих соревнований мы по результатам трех последних стартов сформировали два состава сборной, которые приехали в Петербург и тренировались на базе Комплексной школы высшего спортивного мастерства. В команду вошли спортсмены из Твери, Липецка, Нижнего Новгорода, Великого Новгорода, Москвы и Петербурга. В состав российской команды вошли 12 человек и 6 составили сборную нашего города. В последнюю вошли ДМИТРИЙ СУЧКОВ (категория до 62 кг), ИЛЬДАР ГАЛИАХМЕТОВ (68), МУСА КАХИТАЕВ (74), ИГОРЬ РУДНЕВ (82) и СЕРГЕЙ ТОПЧУ (+92).

- Кто считался лидером петербургской команды и оправдали ли они ваши надежды?

- Мы рассчитывали на Мусу Кахитаева, Сергея Топчу и Рустама Хыбыртова. К сожалению, Рустам проиграл в первой же схватке сильному украинскому борцу, но потом смог собраться и продолжить борьбу за 3-е место.

- Как формировалась сборная России, соблюдался ли спортивный принцип отбора или все решалось, как это часто бывает, во время прик遁очных поединков, по впечатлению тренерского штаба?

- Формирование команды происходило на протяжении года, в течение которого прошли международный турнир на призы налоговой полиции, чемпионат России и открытый чемпионат Петербурга. Кстати, мы уже в течение более шести

